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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Werkausschusses "Hafen, Tourismus und Schwimmhalle" der 
Gemeinde Ostseebad Laboe (LABOE/WEA/04/2019) vom 08.05.2019 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Michael Meggle  

Mitglieder 
Herr Rolf Aulitzky Vertretung für Herrn Wackernagel 
Frau Claudia Bern  
Herr Klaus Biewald  
Herr Uwe Dierck Vertretung für Herrn Kruse 
Herr Thomas Eschenlauer  
Herr Karl Christian Fleischfresser  
Herr Eike Frank Giesler  
Herr Marcus Hegewald  
Herr Martin Opp  
Herr Werner Panusch  
Herr Jan-Rolf Plagmann  

Presse 
Frau Astrid Schmidt Kieler Nachrichten 

Protokollführer/in 
Frau Anke Block Mitarbeiterin Eigenbetrieb Laboe 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jan Kruse  
Herr Bernd Wackernagel  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, im Gebäude der 

Grundschule (Cafeteria) 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um ... Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, 
dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
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Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Werkausschusses "Hafen, 

Tourismus und Schwimmhalle" vom 20.03.2019  und Be-
kanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden  
   
 7.   Mitteilungen des Bürgermeisters/Werkleiters  
   
 8.   Antrag zur zeitnahen Veräußerung des Inventars aus dem 

Saunabereich in der MWSH -Antrag CDU Fraktion 
 

   
 9.   Kiosk Birkenweg -Betriebskonzept/Beratung und Beschluss-

fassung 
LABOE/BV/309/2019 

   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Der Ausschussvorsitzende, Herr Meggle, eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Be-
schlussfähigkeit mit 11 anwesenden stimmberechtigten Ausschussmitgliedern gegeben ist. 
Herr Meggle verpflichtet Frau Inken Kuhn als neues Werkausschussmitglied. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. Die Tagesordnung 
wird daher einstimmig angenommen. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Der Werkausschuss beschließt einstimmig, die Tagesordnungspunkte 11 bis 14 nichtöffent-
lich zu beraten. 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Herr Claus meldet sich zu Wort. Bereits im letzten Jahr hat er bemängelt, dass 
die erlaubte Geschwindigkeit von 30km/h nicht eingehalten wird. Dies betrifft vor allem den 
Steinkampberg und die Strandstraße.  
Herr Opp antwortet, dass dieses bereits Thema im Bauausschuss war und hier erneut auf-
zugreifen ist. 
 
Herr Claus erläutert, dass auch der Zebrastreifen beim evangelischen Kindergarten nicht 
beachtet wird und schlägt hier mehr Beleuchtung vor. 
Herr Meggle antwortet, dass sich die Fraktionen um das Geschwindigkeitsproblem kümmern. 
 
Frau Biewald meldet sich zu Wort. Sie ist entsetzt, dass die Saunaeinrichtung veräußert 
werden soll. Dieses ist respektlos gegenüber den Bürgern. Es gab 2 Bürgerentscheide. Sie 
möchte wissen, ob es für den Verkauf einen konkreten Anlass gibt. 
Herr Aulitzky entgegnet, dass es in den Feuchtzonen zu Schimmelbildung führen kann, wenn 
die Sauna nicht mehr betrieben wird. 
Frau Biewald antwortet, dass es keinen Schimmel im Saunabereich gibt. 
Herr Hegewald äußert, dass die Sauna nicht in Betrieb ist und die Einrichtung perfekt gela-
gert wurde.  
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Werkausschusses "Hafen, Touris-

mus und Schwimmhalle" vom 20.03.2019  und Bekanntgabe der in 
nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

Herr Meggle erläutert, dass im nichtöffentlichen Teil der Sitzung des Werkausschusses vom 
20.03.19 beschlossen wurde den bestehenden Wärmelieferungsvertrag für die Meerwasser-
schwimmhalle zu kündigen. 
 
Die Niederschrift des Werkausschusses vom 20.03.19 wird mit 10 Ja-Stimmen und einer 
Enthaltung bestätigt. 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 
 

Herr Meggle äußert, dass er von der Schule mit der Bitte angesprochen wurde, nicht auf 
dem Schulgelände zu rauchen und keine Kippen in die Gullis zu werfen. 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen des Bürgermeisters/Werkleiters 
 

Herr Wenzel erläutert den Sachstand zum Deckwerk / Igelwerk am Freistrand. 
 
Weiterhin gibt er bekannt, dass durch einen Stromausfall in der Strandstraße die Schwimm-
halle leider für 1,5 Tage geschlossen werden musste. 
 
Der saisonale Parkplatz am Freistrand bei dem U-Boot, Einfahrt vor der Strandklause, soll 
mit der Zustimmung von LKN und UNB erweitert werden. 
 
 
TO-Punkt  8: Antrag zur zeitnahen Veräußerung des Inventars aus dem Sauna-

bereich in der MWSH -Antrag CDU Fraktion 
 

Herr Aulitzky trägt den Antrag der CDU-Fraktion vor.  
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Nach eingehender Diskussion, was genau verkauft werden soll und welche finanziellen Er-
wartungen der Antragsteller hier hat, beantragt die CDU eine Sitzungsunterbrechung. 
Dem kommt der Ausschuss nach. 
Die Sitzung wird von 19:25 Uhr bis um 19:28 Uhr unterbrochen. 
Nach Wiedereröffnung der Sitzung durch den Ausschussvorsitzenden zieht die CDU-
Fraktion ihren Antrag zurück. 
 
 
TO-Punkt  9: Kiosk Birkenweg -Betriebskonzept/Beratung und Beschlussfas-

sung 
Vorlage: LABOE/BV/309/2019 

 

Herr Bürgermeister Wenzel berichtet von der neuesten Kostenabschätzung durch das Inge-
nieurbüro zum Neubau eines Strandkioskes bzw. einer Strandgastronomie. 
Die Kosten hierfür belaufen sich auf € 635.000,00 brutto. 
Nach lebhafter Diskussion zieht Herr Wenzel den Beschlussvorschlag zurück und wünscht 
sich eine erneute Beratung in den Fraktionen und eine Wiedervorlage im Werkausschuss 
Mitte Juni. 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 

Herr Fleischfresser erläutert, dass vor Laboe ab 26.04.19 bis auf Widerruf ein Sperrgebiet 
eingerichtet wurde. 
Die direkte Zufahrt in den Laboer Hafen ist nicht möglich. 
Hierzu wird von ihm die anl. Skizze mit Erläuterungen verteilt. 
Herr Fleischfresser stellt weitere Fragen z.B. dazu, was dort genau passiert. 
Herr Bürgermeister Wenzel beantwortet diese Fragen, soweit ihm hierzu Informationen vor-
liegen. 
 
Frau Kuhn stellt Fragen zur Kündigung des Wärmelieferungsvertrages für die Schwimmhalle, 
zu den fehlenden Palmen am Hafen und zur unbesetzten Stelle in der Buchhaltung. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Michael Meggle gez. Anke Block Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 

   
  gesehen: 
   
  Marc Wenzel 
  -Bürgermeister- 
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